

LA FIESTA DEL LIBRO

Hace unos días comentábamos la importancia social que encierran esas fiestas que en justo homenaje se rinden a la Madre, a la Raza y al Libro, y en una palabra a los acontecimientos extraordinarios que de un modo directo influyen en la marcha y en el desenvolvimiento de la Patria.

Decíamos y sostenemos que el propósito es laudable, que había que fomentar en cuanto fuese posible esos actos que impulsan el progreso de un pueblo e influyen en la conciencia ciudadana hábitos e inclinaciones que elevan el espíritu individual y lo unen en una noble aspiración colectiva.

Por eso creemos de singular acierto el que se haya ordenado la celebración de la Fiesta del Libro, como muestra del anhelo oficial, de que se amplíen los horizontes de cultura y se abonen los campos incultos de una mayoría de españoles, que acaso han sentido y sienten estímulos de perfeccionamiento, que no lograrán por no hallar a mano los medios de conseguirlo.

Con esa biblioteca que las autoridades ponen al servicio de la clase popular, si esta realmente siente el deseo de formar su espíritu con sanas lecturas, y con enseñanzas provechosas puede hacerlo en sus ratos de ocio en que el cuerpo necesita el descanso y el espíritu anhela esparcimiento.

Se ha discutido mucho sobre las causas que en España han producido, la despreocupación por el libro, apuntándose, como fundamento, razones que en realidad no existen, o si existen no son suficientes a explicar ese fenómeno cierto e innegable.

Se ha dicho que en nuestro país el libro es caro y no puede, por tanto, llegar a manos del lector, sobre todo del lector obrero, cuyo perfeccionamiento cultural se busca para abrirle más amplios horizontes.

Es cierto que el libro es caro, pero también es cierto que en los círculos obreros, en las bibliotecas públicas de las grandes ciudades y en las que se han formado solo con el deseo de que el obrero acceda a ellos, se han visto semi desiertos, por que en las clases obreras no se ha despertado con estímulo atractivo el deseo de leer.

Es más, en algunos de esos centros de cultura se han procurado obras de los distintos oficios para que con la lectura se puedan perfeccionar en su profesión y sin embargo, si alguno de los socios se ha acercado a la biblioteca ha sido para leer alguna novela y si es posible de las más intrincadas en aventuras y crímenes pasionales.

¿Culpa del obrero? ¿Innata rebeldía de su espíritu a la lectura? ¿Inclinación al ocio o al vicio?

A nuestro juicio nada de eso: Falta de preparación; insuficiencia de formación de su espíritu.

Ordinariamente la asistencia del obrero a la escuela es escasa; las necesidades domésticas hacen que el niño cuando apenas sabe lo suficiente para mal deletrear un libro y formar unos garabatos que le llaman escritura, son retirados del colegio para entrar en los talleres.

Después la labor diaria, el trabajo continuo le hace olvidar lo poco que aprendió y los obstáculos, que al principio eran muchos, para su desarrollo intelectual, se van agrandando hasta hacerle que mire con cierta aversión, el libro que ha debido seguir su compañero inseparable desde la niñez.

Y conste que hablamos del obrero que podemos llamar culto, porque del obrero analfabeto, del que tuvo

la desgracia de no visitar la escuela, o si la visitó fué de modo tan contra prodente que formó en su alma de niño un horror insuperable, de ese no hay que hablar.

Dan de graciadamente las estadísticas un contingente aterrador de analfabetos, y aunque por fortuna la acción de la escuela, va agrandando su esfera de influencia, todavía no se ha llegado a que sea obligatoria la enseñanza y que lo sea hasta que el maestro le de el alta.

Porque se ha visto y confirmado por una larga experiencia que muchos padres mandan a la escuela a sus hijos; pero en cuanto pueden ganarles el más pequeño jornal, sin importarles la falta de preparación del hijo lo sacan de ella y lo ponen a trabajar.

Pues bien; a nuestro juicio, salvo el caso de rebeldías inauditas, el niño debe permanecer en la escuela, hasta que el maestro, gran conocedor de la vida y de las exigencias de esta, estime que está en las condiciones necesarias para afrontarlas con la suficiente preparación intelectual.

Pero en fin, ya que esto no sea posible, al menos que no haya en la generación futura a quien se le pueda aplicar con justicia el nombre de analfabeto.

Por ahí, y solo por ahí; por la escuela ha de venir la redención; entre tanto, bueno es que vayamos infundiendo, cada cual desde su puesto, en el desarrollo cultural del pueblo, que es precisamente la base, la razón y el motivo de esa fiesta que ayer se celebró con la simpática denominación de la Fiesta del Libro.

POR LOS ARTILLEROS

Nuestros buenos amigos los señores Coello, Virgili e Hilla, nos honran con la siguiente carta:

Murcia 7 de Octubre de 1926

Sr. Director de EL TIEMPO

Murcia

Muy Sr. nuestro: Mucho agradeceríamos a Vd. la inserción en el periódico de su digna dirección de la adjunta carta abierta que dirigimos al señor don Vicente Llovera contestando a la suya de 29 de Septiembre último.

Muy reconocidos le saludan atentamente sus afines amigos ss. ss. q. e. s. m.

Fernando Coello, Adolfo Virgili y J. M. Hilla.

CARTA ABIERTA

Sr. D. Vicente Llovera

Querido amigo: Tuvimos el gusto de leer su carta inserta en EL TIEMPO de 29 del pasado en la cual nos invita a que abramos en Murcia la suscripción iniciada en Segovia a favor de los artilleros.

Muy honrados con el ruego de Vd. hemos acordado abrir dicha suscripción después de hechas las gestiones necesarias, a cuyo efecto ponemos en conocimiento de los habitantes de esta ciudad y provincia que quieren contribuir al indicado fin que los donativos se recibirán todos los días laborables de nueve a una y de tres y media a siete, en la calle de la Platería número 34, Comercio.

Agradecemos el donativo ofrecido por Vd., saludándole atentamente sus afines amigos y ss. ss. q. e. s. m.

Fernando Coello, José M. Hilla y Adolfo Virgili.

Murcia 7 de Octubre de 1926

Teatros y cines

Romea

El asunto entre el Ayuntamiento y la Empresa del Romea para la apertura de este Coliseo, parece ser que marcha por buen camino y que prontamente quedarán orilladas las pequeñas dificultades de última hora.

Ocurriendo así, según los animosos propósitos de la Empresa Gutxiot, muy pronto, abrirá sus puertas el Romea y podremos admirar las actuaciones brillantes que se preparan, a base de Compañías de comedias de primer orden.

Unos días de espera y ya sabrá el lector lo que se prepara para la presente temporada.

Circo

Rafaelita de Haro, excelente cancionista, hizo anoche su debut en el teatro de la calle de Caravija a donde acudió algún público.

La artista ofreció un variado programa de cuplés que fueron del agrado de la concurrencia. Rafaelita de Haro oyó aplausos.

Ortiz

Este lindo teatro de Vara de Rey, se está llevando indiscutiblemente la palma en la proyección de programas cinematográficos.

Con el magnífico aparato de proyecciones recientemente instalado, las películas modernísimas y sugestivas que a diario se presentan y la economía asombrosa en los precios de las localidades, el Ortiz se va adueñando de los amantes a la cinematografía y cada noche aumenta extraordinariamente la asistencia del público al espectáculo.

Anoche—en función permanente como todos los días—se pasó por la pantalla la interesante película titulada «La venganza de una hermosa» que figuró grandemente al público por las bellezas que encierra y por las escenas de emoción y de sutileza.

Para hoy se anuncia el estreno de «La Mujer de Lujo» que ha conseguido el mayor acontecimiento en los principales salones cinematográficos.

Media Luna Cinemá

Signe este simpático salón del Barrio ofreciendo a diario magníficos programas de películas de las más renombradas casas, y entre las últimas

anunciadas para su estreno figuran las últimas producciones en este Arte de la pantalla.

Todas las noches acude al Media Luna numeroso público.

X y Z.

Sucesos en la Provincia

En Cotillas rifien unos parientes

La guardia civil de Ceñit de cuenta de haberse originado una rifa entre los vecinos de Cotillas Rafael Muñoz Sandoval, Pedro y Joaquín Muñoz Bermudez parientes estos de aquel.

El motivo de la rifa fué una cuestión de deudas de alquileres.

Pedro fué agredido con un palo por Rafael, resultando con una herida de cinco centímetros en la cabeza y el Rafael salió con un mordisco y dos heridas producidas con una navaja y cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico que lo curó.

La guardia civil intervino y detuvo a los agresores que quedaron a disposición del Juzgado.

En Cehegin es atropellada una niña por un auto

Cehegin.—En el kilómetro 61 de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique fué atropellada por el automóvil de la matrícula de Murcia 1413 la niña de nueve años Maravillas Sáez Sánchez.

Esta fué trasladada a Cehegin en donde se le curó, apreciándosele la fractura de la pierna derecha.

El conductor del automóvil que atropelló a la pobre niña fué detenido por la guardia civil y quedó a disposición del Juzgado.

Una carta del Sr. Gobernador

En atento B. L. M. el Presidente de la Diputación nos acompaña copia de la carta dirigida a él y a la Corporación provincial por el gobernador civil señor Salgado con motivo de la declaración de hijo adoptivo de la provincia y presidente honorario de la Diputación Provincial.

La falta material de espacio nos impide como sería nuestro deseo la publicación de esa carta.

La Fiesta del Libro en Murcia

Inauguración de la Biblioteca pública-Velada literaria en el Instituto

A las cinco de la tarde de ayer y con motivo de la anunciada celebración de la Fiesta del Libro, tuvo lugar la inauguración de la Biblioteca pública en el jardín de San to Domingo, instalada frente al busto de don Ricardo Codorniu.

Presidieron el acto el gobernador interino señor Fernández Reyes, alcalde señor Martínez García, Rector de la Universidad, presidente de la Diputación, canónigo señor Fernández Nistal, par el Prelado, un representante del general gobernador, y otras distinguidas personas, acudiendo también numerosos elementos de la intelectualidad murciana y la Prensa.

Concurrieron los niños de las escuelas municipales acompañados de sus profesores y bastante público.

La Biblioteca, sencilla y a tono con la obra que se inaugure aparece repleta de libros de autores locales y de otros que por sus méritos merecen el honor de guardarse allí.

Habló primeramente el culto profesor de Instrucción señor Ramírez Xarriá, elogiando la apertura de este pequeño centro de cultura que a Murcia se ofrece y especialmente a las clases populares que en esta biblioteca han de encontrar elementos generosos para su perfección espiritual.

Luego pronunció un discurso el presidente del Círculo de Bellas Artes señor Fernández de Velasco, enalzando mucho esta mejora que lleva a cabo el Ayuntamiento y exponiendo su deseo de que desaparecieran pronto—porque se los lleven para leerlos—todos los ejemplares que hay en la biblioteca popular.

Estima que ello será la mejor demostración de que hay ansias por leer.

Le siguió, con otro lucido discurso el Presidente de la Diputación, señor Ibañez Martín que tuvo calurosos elogios para el Ayuntamiento y su alcalde por la obra que se inaugura, y confiando que esa labor en pro de la cultura de los pueblos ha de continuar eficazmente por parte de la Diputación en la provincia y por la del Ayuntamiento en la capital.

El gobernador interino señor Fernández Reyes aplaude la simpática obra que se inaugura con motivo del Centenario de Cervantes y rinde elogios al alcalde que ha realizado en este una mejora digna de todo encomio, respondiendo a su condición de hombre de cultura y de catedra.

Como el señor Fernández de Velasco, estima que será una satisfacción para Murcia ver desaparecer libros de esta biblioteca, siempre que sea con verdadero anhelo de leer, y dice que si así ocurriera, él y los demás murcianos, llenarían con libros particulares todos los huecos que en la biblioteca hubieran (Muy bien). Termina asociándose a la obra en nombre propio y del gobernador, felicitando a cuantos en ella han trabajado.

El Rector de la Universidad señor Loustau, se congratula de este primer paso dado para fomentar el amor a los libros que tan apagado está para desgracia de España.

Tiene párrafos brillantísimos para expresar nuestra pobreza cultural española y requiere al pueblo para que eduque su espíritu en los libros que contienen algo que sí que se enseña un poco, terminando con la afirmación de que los pueblos cultos han sido y son siempre en todo

el mundo más respetados y más po'entes.

Había después el señor Fernández Nistal, simpaticando con la mejora establecida y diciendo que en esa Biblioteca y en los libros todos no deben faltar nunca los principios de verdad que emanan de las doctrinas de Dios que es encarnación de la verdad misma. Desea que el éxito de concurrencia de lectores acompañe a esta mejora ciudadana.

Por último habla el alcalde señor Martínez García, agradeciendo los elogios a él dirigidos y diciendo que la idea de la instalación de esta Biblioteca partió de un periódico local, acogiendo a ella y realizándola con la ayuda de eficacísimos elementos como el ilustre bibliógrafo señor Sobejano.

Agradece las cooperaciones generosas de los escritores y poetas murcianos que han respondido con plausible unanimidad enviando sus ejemplares para enriquecer esta modesta fuente de cultura en la que no faltarán las obras más interesantes.

Termina ofreciendo a la ciudad de Murcia esta mejora y diciendo: la Biblioteca está abierta; leed.

Los oradores fueron aplaudidos. Como final del acto se repartieron todos los libros que ayer había en la Biblioteca a los niños de las escuelas municipales.

Después, a las seis en el Salón de actos del Instituto que estaba concurridísimo se celebró la anunciada Fiesta del Libro, que estuvo presidida también por el gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, Rector y demás autoridades que asistieron al anterior acto.

Pronunciaron discursos muy eloquentes respecto a la influencia del Libro en el desenvolvimiento y prosperidad de los pueblos y como elemento indispensable para el engrandecimiento personal y colectivo, los señores don Jerónimo Ramírez Xarriá, don Recaredo Fernández de Velasco, y don José Ibañez Martín.

Todos ellos estuvieron felicísimos en sus disertaciones escuchando multitud de aplausos de la numerosa concurrencia.

El acto terminó después de las siete de la tarde.

Hemos recibido de la Alcaldía una extensa relación de las obras que figuran en la Biblioteca de Santo Domingo.

Lo extenso de la nota y el no disponer de espacio nos impiden hoy su publicación.

La Confederación Hidrográfica del Segura

El gobernador interino señor Fernández Reyes dió cuenta ayer a los periodistas de haber recibido órdenes del señor Ministro de Fomento para que la Comisión organizadora de la Federación Hidrográfica del Segura se reúna el próximo domingo por la mañana en el despacho oficial del Gobierno civil, a fin de tratar de su constitución y de otros asuntos relacionados con su funcionamiento.

El señor Fernández Reyes, ha cursado las oportunas circulares al presidente de esa Comisión Excmo. señor Marqués de Rafal y demás elementos que la componen.

†

En sufragio del alma de la señora

D.ª Rosario Garcia Ruiz-Funes
DE SANZ BARRERA
QUE FALLECIO EL 3 DE FEBRERO DE 1923
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
y de la de su hijo

Don Ramón Sanz Garcia
que falleció en Madrid el día 10 de Mayo de 1910
(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 9, desde las ocho hasta la una, cada media hora, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia del Rosario (santo Domingo)

LA FAMILIA,
RUEGA a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento

Murcia 8 de Octubre de 1926.

Los Excmos. Srs. Obispos de Jaca y Cartagena tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES ALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores lijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Minera y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Con precios NUBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOGHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURGIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Económica

Daniel Saez de la Ossa P. de los Baños. 4 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vómitos pre-maturos, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con Vin de Fesfado Victoria. Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

FUMADOS HUROLI

El UROLI fumado con el tabaco, se acumula, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago gástrico de los fumadores, y alivia a las personas pulmonares y tuberculosas.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Precio para 500 gramos de tabaco, una peseta. Depósito en Murcia: Don Atencio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Columbia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Hayas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Corto de Cartagena, 9'20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murota, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo de Alicante-Torrevieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zubia, Llanos, Elerría y Gaburria) y OVIEDO (La Maniña), MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELON, MALAGA, CÁDIZ, ALICANTE y LISBOA (Tráfana)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Sulfato de cal.—Sulfato de sodio.—Sulfato de amonio.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Alcohol de sosa.—Nitrato de sosa. ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio de asesoramiento importante para el empleo racional de los abonos. A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11. o al domicilio social, Dirección telegráfica 6BINC6

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 168. Casa fundada en 1820

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Reclusión y de Paralización de trabajo a causa de incendio FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gascuña, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía:

Table with 5 columns: Año, Primas, Siniestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria y para eventuales. Rows for years 1875, 1885, 1895, 1905, 1915, 1925.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Dto. Terrestre, 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO e INTES. NOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DILATAción Y ÚLCERA, DISENTERIA.

DE COLABORACION

Vulgarización científica

La fabricación del cristal

El cristal es una de las cosas más simples y más útiles que han salido de la mano del hombre.

En otras épocas el cristal adornaba sólo las casas de la gente adinerada, pero después se democratizó y bajó a las moradas humildes.

Para que el vidrio exista se necesitan ciertos materiales con sílice, potasa, sosa y otros no menos importantes, como plomo, carbón, etc. Todas estas substancias, reducidas a polvo, se mezclan y, al mezclarlas, el obrero tiene que cuidar de cubrirse, porque la respiración no es nada agradable; una vez mezcladas, se ponen en un recipiente de piedra y luego en un horno muy caldeado, donde todos los componentes se funden hasta convertirse en líquido hirviendo, en cuyo estado sufre diversas manipulaciones para librarlo de toda impureza hasta que se convierte en una especie de pasta.

Cuando la pasta se ha calentado lo necesario, se saca, pero teniendo en cuenta que no puede convertirse en un bloque duro. En esta situación la pasta, un obrero, provisto de un soporte hecho de un tubo no muy pesado, entra en funciones. El tubo tiene cerca de metro y medio de largo y un mango que es por donde el operario coge para no quemarse las manos.

Cuando tiene el tubo en disposición, introduce su otra extremidad en la masa, que está aún floja y blanda. Como el tubo es un soporte, al estar ya probando las condiciones de la masa, el obrero sopla y la masa se alza preparada para la fabricación. Sigue soplando y forma una bola de vidrio semejante a las pompas que forman los chicos con agua enjabonada. Después esta bola se agrega al tubo y luego, con unas grandes tijeras, se separan. Al separarse, se calienta de nuevo y se hace girar y girar alrededor del tubo, y la abertura del corte hecho se alarga siempre más y más, tanto que de una bola que era se convierte en un disco que va a caer sobre una losa de metal que gira y gira hasta que el vidrio se refresca y está ya dispuesto. Entonces se le vuelve al horno, donde es sacado para refrescarlo y de jario enfriarse lentamente, a fin de que no vaya en pedruzcos, lo que acontecería si se dejase refrescar de una vez.

Así se fabrica el vidrio que luego va a adornar ventanas, galerías y otras partes que to demandan frecuentemente.

Si se desea hacer grandes cantidades, se extiende la pasta de vidrio, antes de refrescarse, sobre una pesada tabla de metal y se bruñe con los rodillos, con arena y agua, etc., etc.

Si es una botella o vasija, el obrero la corta de modo que tenga la forma deseada. Al tener la forma el obrero empieza a soplar, de modo que el vidrio, forzado por el aire, tome la forma exterior y el soplo modela el interior.

Aún es susceptible de reforma, y

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA," VECLA

BACHILLER.

Crónica financiera de Madrid

Fieles a nuestro propósito de aprovechar la falta de temas bursátiles para informar al lector de la actualidad de los problemas financieros de más importancia, dedicaremos esta crónica a las compras realizadas o en proyecto, de que son objeto ferrocarriles españoles un plan de nacionalización y unificación.

Per otra parte esta observación constituye el tema principal de los comentarios en el mundo de negocios.

La compañía de los Caminos de Hierros del Norte ha comprado en cincuenta y seis millones y medio de pesetas la totalidad de las acciones y el activo restante del Ferrocarril Central de Aragón.

La adquisición ha sido autorizada por una Real orden en la que se dispone que la Compañía del Norte pueda utilizar su fondo de reserva que excedía de 136 millones de pesetas.

Con esta operación ha quedado nacionalizado por completo el ferrocarril Central de Aragón en el que se publicaron estas cuartillas habrán caído ya los consejeros belgas y tomado posesión los españoles.

A este quedará reducida la modificación toda vez que no se fusionarán ambas compañías sino que funcionarán como hasta ahora con la diferencia de que las acciones en vez de en manos extranjeras están en poder de la compañía del Norte.

Con esta operación ha quedado nacionalizado por completo el ferrocarril Central de Aragón en el que se publicaron estas cuartillas habrán caído ya los consejeros belgas y tomado posesión los españoles.

Los últimos informes aseguran que la Compañía del Norte construirá el

ramal de Camínreal a Zaragoza con el mismo objeto.

Se ha dicho que la Compañía adquirirá también el ferrocarril de Avila a Salamanca de 103 kilómetros de recorrido, de propiedad del Estado y que hoy está a cargo de la primera División de Ferrocarriles; más parece una probabilidad que el Estado no ceda a la venta sino que arriende la vía reservándose en tanto por ciento en las ganancias.

Finalmente se asegura con visos de certeza que el Banco Central y la Compañía de ferrocarriles Andaluces comprarán las líneas que explotan la Compañía Ferrocarriles de Cataluña S. A.

Esta línea son las de Barcelona a Sarriá y la de Las Planas a Sabadell y Tarrasa.

La entidad vendedora Ferrocarriles de Cataluña S. A. pertenece al grupo financiero llamado de la Catadiense y ahora del financiero belga Lywey de cuyos planes nos ocuparemos en otra crónica de adelantamiento.

ARTURO PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

DE COLABORACION

Don Ramón Otero

Guía de Galicia

Cuando amamos deseamos poseer y buscamos el medio de utilizar, de absorber. Un paisaje pueden ser nuestros por la vida secular que no pasa de la corteza, por su imponderable espíritu. Cualquiera de estos medios aislados nunca darán la posesión completa y los tres unidos es la asimilación absoluta y perfecta. He aquí porque el nuevo libro de Ramón Otero Guía de Galicia nos pone en el camino seguro de poder buscar y poseer completamente el alma saudosa suave y nostálgica de los paisajes de las ciudades de la vida de esa bella región hispana. Ramón Otero es un buen camarada, que cordialmente sabe y ponderadamente va acompañar nos a través de los valles de las aldeas, idealizadas por los cruceros oscuros en las costas breves en las ciudades de campanarios, apostólicas como Santiago y en las modernas urbes como Coruña.

Primeramente nos describe la geografía galaica, después suavemente y amablemente nos lleva por la Historia, tiempo al que se desarrolló con arreos nos había de la literatura y Arte. Es lo que la estación; calor en verano, frío en invierno, temperatura intermedia en primavera y otoño, y cuando llega. Entramos en Galicia por el ferrocarril del Norte, Monforte, Lugo, Santiago, Orense, Betanzos, etc., van desfilando gráficamente ante nosotros; el encanto descriptivo del autor va auxiliado por numerosos grabados y mientras nuestro camarada de viaje nos cuenta de las curiosidades de la vida, de la historia o del arte de las regiones visitadas.

Y por último incluye itinerarios, siguiendo ferrocarriles y carreteras sin ningún olvido de población, comarca o monumento digno de visita. Nada tan completo, claro y evocador como esta obra. Editada por Espasa Calpe en un tomo bello y manuable, muy ilustrado con fotografías, mapas y planos es el mejor camarada por un viaje por la región gallega, pues nos dará todas las rosas de su rosario de su emoción al revelarnos el secreto del peregrino apasionado.

AGUSTIN ELIAS

gafia galaica, después suavemente y amablemente nos lleva por la Historia, tiempo al que se desarrolló con arreos nos había de la literatura y Arte. Es lo que la estación; calor en verano, frío en invierno, temperatura intermedia en primavera y otoño, y cuando llega. Entramos en Galicia por el ferrocarril del Norte, Monforte, Lugo, Santiago, Orense, Betanzos, etc., van desfilando gráficamente ante nosotros; el encanto descriptivo del autor va auxiliado por numerosos grabados y mientras nuestro camarada de viaje nos cuenta de las curiosidades de la vida, de la historia o del arte de las regiones visitadas.

Y por último incluye itinerarios, siguiendo ferrocarriles y carreteras sin ningún olvido de población, comarca o monumento digno de visita. Nada tan completo, claro y evocador como esta obra. Editada por Espasa Calpe en un tomo bello y manuable, muy ilustrado con fotografías, mapas y planos es el mejor camarada por un viaje por la región gallega, pues nos dará todas las rosas de su rosario de su emoción al revelarnos el secreto del peregrino apasionado.

AGUSTIN ELIAS

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1926

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba a las cinco.
Toque de Oraciones, a las seis.

Santoral

DIA 8

Santa Brígida, viuda, San Demetrio, presbítero y Santa Benita, virgen.

Vela y Alumbrado

Día 8.—En el Rosario.

Las Misa y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Joaquín Posada.

Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de ocho, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante la cual se rezará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de doña Saturnina Risco Garrido.

DE COLABORACION

Pequeñas crónicas

El buen tiempo

Según las modestas facultades por lo observatorio oficiales y particulares y que a diario publican los periódicos continúa haciendo buen tiempo. Esto es que para nuestros astrónomos el buen tiempo consiste en que busca el sol y haga calor.

Sin embargo, para los que no son

astrónomos, debe llamarse buen tiempo al que se desarrolló con arreos nos había de la estación; calor en verano, frío en invierno, temperatura intermedia en primavera y otoño, y cuando llega. Entramos en Galicia por el ferrocarril del Norte, Monforte, Lugo, Santiago, Orense, Betanzos, etc., van desfilando gráficamente ante nosotros; el encanto descriptivo del autor va auxiliado por numerosos grabados y mientras nuestro camarada de viaje nos cuenta de las curiosidades de la vida, de la historia o del arte de las regiones visitadas.

Y por último incluye itinerarios, siguiendo ferrocarriles y carreteras sin ningún olvido de población, comarca o monumento digno de visita. Nada tan completo, claro y evocador como esta obra. Editada por Espasa Calpe en un tomo bello y manuable, muy ilustrado con fotografías, mapas y planos es el mejor camarada por un viaje por la región gallega, pues nos dará todas las rosas de su rosario de su emoción al revelarnos el secreto del peregrino apasionado.

AGUSTIN ELIAS

MARTINEZ ORIOL

"El Financiero"

El número 1.331 de esta importante Revista publica el siguiente sumario:

El problema de la tierra, por Vicente Gay.

Semana internacional: Política de aproximación francoalemana, por J. G. Aguirre Oballos.

Sistemas monetarios de los principales países: Alemania.

Compañías y Sociedades Seguros: Reforma aplazada, por Manuel Mallén.

Los planes financieros de M. Lowesstein.

Navegación y Construcciones navales.

Seis meses de intensa construcción Ferrocarriles.

Junta general de Compañías.

Avisos oficiales.

Mercados nacionales y extranjeros por F. León Sánchez.

Sociedad Madrileña de Tranvías.

Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero.

Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendive.

Notas financieras y Mercantiles.

De colaboración: La inspección general de Hacienda pública, por N. N.

Crónicas extranjeras: Francia, por J. de Montoto; Gran Bretaña, por R. R.; Portugal, por Miguel Flores; Uruguay, por Félix Taboada Bayelo.

Mina y Metalurgia: Estado del trabajo y orientación de mercados, por Angel B. Sans.

Pasa y Conservas; Exportación conservas en Galicia para los Estados Unidos.

Situación de Bancos de emisión extranjeros.

Sorteos y amortizaciones.

Agricultura y Ganadería: Riqueza pecuaria de España (gráfico).

Dividendos y cupones.

Importación y exportación.
Bolsa de Valparaíso
Balance del Banco de España.

QUITA Y PON

Una mujer se cayó al río.
Y fué lo raro que aun cuando la buscaron inmediatamente no se pudo dar con ella.

Fueron a llevar la noticia al marido, y éste preguntó:
—¿Adónde han ido ustedes a buscarla?

—¿Toma! Primero al sitio en que cayó...

—¿Y luego?

—Pues río abajo.

—¡Ah! ¡Entonces ya no me extraña que no la hayan encontrado! Este día Hay que busearla río arriba, pues no ha nacido de madre otra más amiga de ir contra la corriente.

En un tribunal.

El presidente pregunta al testigo:
—¿Con que está usted seguro de que el acusado fué quien disparó los dos tiros consecutivos?

—Sí, señor.

—¿A qué distancia de él se encorriste usted cuando hizo el primer disparo?

—A unos cinco pasos.

—¿Y cuando efectuó el segundo?

—A más de quinientos!

¡Certo enfermo estaba agotizando el médico dijo.

—¿No hay remedio! ¡Se muere hoy!

—¿Lo dudó!—repuso un amigo íntimo de la familia.

—¿Por qué?

—Porque le conozco a fondo... Mi amigo es de los que se lo dejan todo para mañana!

Precios del mercado

DIA 7 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 11'50

Tomates, 12'50

Bajocas, 17'50.

Pimientos gordos 15'00

Boniatos 8'50

Ohrivias 17'50

Cebolla, seca 6'50

Ajos secos 37'50

FRUTAS

Manzanas 12'50

Peros, 12'50.

Peras 50'00

Uva, 20'00

Melones, 12'50

Limonas, 10'00

Sandías 8'00

DOGENA

Cabazas tolaneras, 12'00

Berenjenas 0'40

Ajos tiernos, 0'40.

Lechugas 0'60

Coles, 1'50

Coliflores 3'50

Rábanos, 0'40

Acelgas manojo 0'10

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 5'00.

Pescadilla, 3'00 y 4'00

Atún, 0'00

Calzón 0'00

Pajel 0'00

Mujol, 2'50

Magre, 2'50

Salmonetes, 3'00 y 6'00

Chapas 1'00.

pises que Elspeth estaba sola, sentada junto al hogar.

—Se han marchado todos—dijo al verlos entrar,—pero si se sientan y esperan ustedes este un rato, pronto volverán. Si quieren hablar de negocios habrán de esperar a que llegue mi hijo e mi nuera; yo no me ocupo en sus asuntos; no entiendo nada de eso... ¡Niños, aprended silbalar! ¡Qué! ¡No hay nadie!—añadió mirando en todas direcciones.—Yo cantaba para entretenerlos un momento, y ahora veo que se han escapado... ¡Siéntense, señores, que pronto vendrán mi hijo!

E inclinándose la cabeza sobre el pecho, como solía hacer cuando se abajaba en su calcega, se quedó inmóvil, completamente alicaído que en derredor suyo pudiera quedar.

—Si a usted no le parece mal—dijo Edie,—soy de opinión que entramos de lleno en el asunto que nos ha traído aquí.

—Tiene usted razón—respondió Oldbuck—«Do manus», Me avengo a ello, Mas, ¿cómo

nos las comprendemos, si parece la propia estatua de la choche? Háblele usted, Edie. Vea si puede hacerle recordar que le encargó a usted una comisión para el conde de Glenallan.

Edie se dirigió hacia donde estaba la anciana y se sentó junto a ella en la misma forma que se sentó junto a ella, en la misma forma que lo había hecho aquel mismo día en que le encendieron la referida comisión.

—Veo que sigue usted manteniéndose tan campeante, ¿verdad?—dijo.—Y eso que han sucedido cosas lamentables desde que estuve yo aquí la última vez.

—¡Ay!—exclamó Elspeth, doliéndose más de la idea general de sus desgracias que del recuerdo preciso de lo que acababa de suceder.—Han ocurrido tristes sucesos entre nosotros... No sé como las gentes pueden soportarlos... ¡O lo sufro todo... No oigo ya el silbido del viento, ni el rugido de las olas; pero me parece que voy agitando la barca y hundiré luego bajo las aguas. ¡Qué sueños más raros tienen las personas an-

tes de dormir el sueño eterno... Me figuro ver a mi nieto Steenie sepultarse en el mar, y hasta creo haber presenciado su entierro. ¡No es ese un sueño extraño para un carcal como yo? ¿Por qué ha de morir nadie antes que yo? ¿No es una cosa antinatural?

—Me parece que van ustedes a sacar muy poco de esta señora—dijo Héctor.—¿No ven ustedes que chochea de un modo horrible?... Les aseguro que perderán el tiempo inútilmente.

—¡Héctor observó el antecarrio, indignado;—si no le mueven a compasión sus desgracias respetá a lo menos sus canas! Repara que está en la última etapa de su carrera; en ese momento tan dolorosamente tratado por el poeta latino:

«..... Omnis Membrum damno major demencia, quae nec Nomina servorunt, nec vultus agno scit amici, Cum quis preterita coenavit nocte, nec illos Quos genuit, quos eduxit.»

to, a ésta señora le ocurre lo que a los tarantados, que hablando naturalmente tropiezan e caen de instante, y en cantando, no hallan la menor dificultad para expresarse.

Elspeth dió de darse cuenta de la presencia de los recién llegados, porque, cesando de cantar, exclamó.

—¡Adelante a flores, adelante! Entraron nuestros amigos, y vieron con sor-

Dice el general Primo de Rivera que los antiguos políticos andan buscando cualquier motivo para formar parte de la Asamblea Nacional

Y que a ella no irán sino los que esten verdaderamente capacitados y no otros

POR TELEGRAFO

Badajoz.—A las cinco de la tarde se celebró en los salones del Ayuntamiento la anunciada recepción oficial...

Ante el marqués de Estella desfilaron numerosas personas, los alcaldes de los pueblos de la provincia, el presidente de la Unión Patriótica...

En la plaza de San Juan

En la plaza de San Juan se agolpó la multitud para vitorear al Presidente.

Una compañía de Infantería con bandera y música la rindió los honores de ordenanza.

Después de recorrer varias calles tomó un automóvil frente al gobierno civil y se dirigió al teatro López Ayala.

Vino de honor y discurso del general

En este teatro se dió un vino de honor del marqués de Estella.

El alcalde pronunció un discurso ensalzando las virtudes de la raza extremeña.

Trató después de la actual política y del actual Gobierno en comparación con otros gobiernos anteriores.

También hicieron uso de la palabra otros varios oradores.

En último término habló el general Primo de Rivera, y dijo que la cooperación de la mujer en el movimiento del 13 de Septiembre sirvió para constituir nuevamente la sociedad española.

Relacionó las aspiraciones de Extremadura y prometió estudiarlas y atenderlas.

En la Asamblea de ayer—dijo—he podido apreciar los deseos que animan a los ganaderos para patrocinarse la creación de un matadero industrial.

Al tratar de la Unión patriótica manifestó que todo el mundo debe estar bajo esta bandera por patriotismo.

En último lugar habló de la Asamblea nacional y dijo que los antiguos políticos andan buscando cualquier motivo para formar parte de ella...

A la Asamblea—añade—no irán sino los que esten verdaderamente capacitados y no aquellos que buscan un callejón para su entrada.

No sería lógico que después de tres años de estar gobernando fuésemos a someter nuestro juicio a los que antes no supieron gobernar, fueron las últimas palabras de Primo de Rivera Salida hacia Mérida y Ciudad Real.

En automóvil y con dirección a Mérida salió el general Primo de Rivera.

En esta ciudad se desayunó y fue aclamado por el pueblo.

En el Ayuntamiento de Villanueva de la Serena por varias señoritas se le hizo entrega de ramos de flores.

Después oró en la iglesia de la Asunción e inauguró un nuevo parque.

Tras visitar las obras del matadero y grupos escolares seió en el rápido para Ciudad Real.

Se detuvo en Cabeza de Buey.

En Ciudad Real fué recibidísimo y continuó su viaje a Madrid.

En Málaga un marido modelo hiere de gravedad a su esposa y despues se suicida.-En Palencia un novio celoso apuñala a una joven guapisima

En Pamplona un cabo de municipales mata a un soldado del regimiento de Ibiza

POR TELEGRAFO

Málaga. En la calle de Capuchinos Pedro Morales tras una discusión acalorada con su mujer le causó heridas de bastante gravedad. Después de cometido su crimen se suicidó seccionándose la yugular.

Agresión por celos

Palencia.—Con una joven guapisima tenía relaciones desde hace algún tiempo Isidro Romero.

La belleza de la novia y los celos que continuamente abrigaba Isidro fueron motivo de muchos altercados.

El día del hecho se presentó en casa de la novia Isidro y le asestó varias puñaladas.

Teresa, que así se llama la novia se encuentra en gravísimo estado. Después de cometida su hazaña intentó fugarse, pero fué entregado a la policía por unos vecinos.

Soldado muerto por un municipal

Pamplona. El cabo de la guardia municipal de Estella Victoriano Semproy, sorprendió a cuatro soldados del Regimiento de Ibiza, cogiendo uva.

Les reprendió la acción y uno de ellos llamado José Fernandez sacó el machete en actitud alarmante.

El guardia disparó su pistola y mató al soldado referido.

El centenario de Cervantes

Se establece un premio de diez mil pesetas para la mejor novela escrita en castellano

Por telegrama de la tarde Madrid.—La «Gaceta» para conmemorar el natalicio de Cervantes establece un premio de 10,000 pesetas para ser adjudicado a la mejor novela escrita en castellano...

Se declara abierto el plazo de admisión de trabajos y se fija el 6 de Noviembre como fecha de censura. Compondrán el Jurado prestigiosos escritores.

El día del Libro

Ha transcurrido con gran brillantez en toda España

Por telegrama de la noche Madrid. El día del Libro se celebró con gran brillantez en las Academias, Cuarteles y Centros culturales.

Se pronunciaron numerosos discursos y se repartieron libros entre los niños.

Las librerías estuvieron engalanadas y se hicieron ventas con el diez por ciento de rebaja.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 7

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4 1/2% at 67.20, Amortizable 6% at 91.75, Amortizable 4% at 89.00, Banco de España at 623.00, Tabacos at 194.00, Francos at 19.20, Libra at 32.38, Dollars at 6.68, Litras at 25.45.

Dice Yanguas que sin Tanger no podemos desenvolvernos, ni cumplir nuestra misión en Marruecos

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Estado estuvo hablando con los periodistas del asunto de Tanger.

Manifestó que es la hora de que España exponga y defienda sus derechos esencialísimos.

Sin Tanger—añadió—no podemos desenvolvernos ni cumplir nuestra misión en Marruecos.

No debemos conformarnos—dijo con aquel o que quieran darnos, si no defender nuestros derechos.

Aceptaremos todo género de responsabilidades, pero exigiremos todo género de medidas.

Quiñones de León está en Madrid

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha llegado a la Corte el embajador de España en París Quiñones de León.

El viaje lo hizo en automóvil.

Después de celebrar varias conferencias con el Rey y el ministro de Estado sobre el tema de Tanger regresará a París.

La labor que se desarrollará en Marruecos terminada el ciclo de operaciones

Por telegrama de la noche Madrid.—Terminado el ciclo de operaciones militares en Marruecos el Gobierno se propone desarrollar un vasto plan de orden civil en todo el territorio del Protectorado español para consolidar los resultados obtenidos con las expresadas operaciones.

Dicho plan se desenvolverá a base de la realización de obras públicas que además de abrir vías de comunicación y facilitar el enlace de todos los puertos, ocupen millares de brazos indígenas y distraigan de la guerra las energías que deben dedicarse al trabajo.

La Dirección general de Colonias se propone adoptar medidas conducentes a poner término a la confusión que actualmente existe en lo relacionado con las intervenciones.

Además, se creará una Escuela Colonial en donde los indígenas recibirán las enseñanzas convenientes.

El día 11 se reunirán en Rabat los jefes de las comisiones española y francesa, para comenzar los trabajos de limitación de fronteras.

Una nota de la Diputación

Por telegrama de la noche Madrid.—La Diputación ha enviado una extensa nota en la que manifiesta que no es exacto que ese organismo sea el causante de la situación difícil del erario municipal.

Ofrece en cuanto le sea posible contribuir con su ayuda a resolverlo, sino en su totalidad en parte.

En un coche abierto, seguido de una sección de la Escolta Real marcharon desde la estación al Palacio los Reyes de España y los Infantes

Y poco despues estuvo despachando con los ministros de la Gobernación y Guerra

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las diez de la mañana llegaron a la Corte en un tren especial los Reyes de España, que han dado por terminado su verano.

Les acompañaban en este viaje sus hijos, excepto el Príncipe de Asturias que hizo el recorrido en automóvil, el ministro de Estado y todo su séquito.

En la estación les esperaban la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, la señorita Bertran de Lys, el exministro Cierva y todos los ministros que se encuentran en la Corte.

También estuvieron presentes el capitán general, el jefe de la Casa Militar, las autoridades civiles y Militares y eclesiásticas, además de numerosas representaciones de organismos particulares y oficiales.

Una compañía de Infantería con bandera y música rindió a los soberanos los honores de ordenanza.

Después de pasar revista a las fuerzas y de desfilas ante él en columna de honor ocupó un coche abierto el que se dirigieron los monarcas al regie Alcazar.

Los infantes ocuparon otros coches. Detrás de estas personas reales marchaba una sección de la Escolta Real.

Los ministros despachan con el Rey

A media mañana estuvieron despachando con don Alfonso los ministros de la Gobernación y Guerra.

Interrogados por los periodistas manifestaron que el Rey había firmado varios decretos de interés y de los distintos departamentos.

Más tarde se le facilitó nota de la firma regia, y que es la siguiente:

Gobernación.—Aprobando el reglamento para el funcionamiento del Oomité y Caja Central de fondos provinciales.

Autorizando la importación de maíz extranjero según lo que se dispuso por la Junta de Abastos.

Fomento.—Disponiendo que se celebre por concurso y no por contrata los cinco sondeos fijados en la provincia de Almería y que integran el plan de investigaciones de aguas subterráneas a ejecutar por el Estado.

Aprobando la concesión otorgada a la compañía de ferrocarriles del Norte para la construcción del ferrocarril Cullera Valencia.

Gracia y Justicia.—Nombrando canónigo de la Catedral de Cuenca. Rehabilitando un título a favor del señor Quinto.

El Rey no va a Barcelona

Apesar de estar anunciado un viaje del Rey a Barcelona, parece ser que el Rey desistirá por ahora de pasar una temporada en Barcelona. Mas entrado el invierno es mas facil.

El decreto sobre la importación de maíz

Madrid. El decreto autorizando la importación de maíz lleva un preambulo justificativo de la diferencia de precio.

150 toneladas de las que se importe las abonará el Gobierno.

En breve se publicará una Real Orden del Ministerio de la Gobernación señalando las condiciones para la venta y adquisición de maíz.

Todo lo referente a este tema será regulado por la Junta Central de Abastos.

Ella y el Gobierno se pondrán de acuerdo.

Notas deportivas

24 de Octubre

Para esta fecha está señalado el encuentro de campeonato más interesante de todo este torneo regional: Cartagena Murcia, en el campo de aquel a Sociedad.

La transformación que las líneas de ambos equipos han sufrido esta temporada, da al encuentro de este año aún mayor interés y emoción.

Árbitros catalanes han sido propuestos por el Cartagena y aceptados por el Murcia.

Nos dicen personas enteradas que el juez de campo del partido en Cartagena, lo sería también en Murcia.

Los aficionados de Murcia tienen una fé ciega en los realistas. Ya veremos.

El Murcia en Albacete

El Real Murcia jugará en Albacete el domingo próximo.

Parece ser que el campeón regional alineará a Yasep, Flores-Vasco, Prats, Josechu, Marcos, Castelló-Alvarez, Zamora-Castro-Albox.

En el Albacete se alineará Mario Tapia, Pepin y otros elementos.

Sigue el ejemplo

La actitud de Susana Lenglen, la famosa tennista, ha sido seguida por otras estrellas americanas.

La prensa nos trae la noticia y los nombres de ellas.

Está visto que todo el mundo debe declarar rse profesional, pues este de los deportes es una ocupación como muchas otras.

El regreso del Español

De su excursión a América ha regresado el Español de Barcelona.

Tras más triunfos que derrotas, y la satisfacción de que ha gustado mucho su juego por aquellos campos.

Ahora la afición catalana está pendiente del partido que tiene que jugar con el Barcelona. Y con ella nosotros.

Eliche-Cartagena

Mañana tarde y el domingo, jugará en Cartagena el Eliche F. C.

Entre sus elementos están Albala, dejo ex delantero centro del Real Murcia. Ramonuelo, Candela y Ortíz.

Mucho bombo ha dado la Prensa al Eliche, sin decir como quedó contra el Levante.

Un día uno a cero y otro cinco a cero y todos a favor del equipo valenciano.

El campeonato de tennis

Ayer tarde se siguió jugando en el campo de La Condomina el campeonato de tennis.

Perdió la pareja Arcohe-Perez Noíla que contendió contra Villar-Lopez Villar, por 6-1 6-1 6 8.

LISCANO

El regreso del gobernador

El próximo domingo seguramente llegará a esta el gobernador civil de la provincia señor Salgado Biempico, quien desde hace unos días se encuentra en la Corte resolviendo asuntos particulares.

Mañana sábado acompañado de su distinguida esposa pasará el día en Albacete para un asunto de particular carácter y en el correo del domingo regresará a Murcia.

Espectáculos

Ortiz.—Cine. Para hoy la preciosa película titulada «El monte del Trueno».

Cineo.—Actuación de Rafaelita de Haro.

Media Luna.—Cine. Hoy la grandiosa película en seis partes titulada «Rin Tin Tin, Buen Testigo».

Pide que desentierren a su marido para saber que murió

Por telegrama de la noche Barcelona.—Ante el juez del distrito de la Lonja, se presentó Josefina Diaz.

Insistió ante el juez que sea desenterrado el cadáver de su marido para convencerse de su fallecimiento.

El juez se negó a ello y ha mandado que comparezcan el médico que certifió la defunción y otras personas.

Mataderos clausurados

Por telegrama de la tarde Madrid.—A consecuencia de las inspecciones que se mandaron girar por el gobernador de la provincia a resultas de varias denuncias presentadas, ha sido clausurado definitivamente el matadero de Villavarde.

Provisionalmente funcionará el matadero de Fuencarral.

Contra un obrero filiado que mató a uno en Valladolid se ha celebrado la vista de la causa

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró la vista de la causa instruida contra el obrero filiado de artillería Luis Fernández.

Este estando en completo estado de embriaguez y tras una violenta discusión mató en una taberna de Valladolid a otro hombre.

Por el fiscal se le pidió cadena perpetua, No se conoce la sentencia.

«La Nación» dice que con la Constitución no la hizo Dios, se puede reformar

Por telegrama de la noche Madrid. El periódico afecto a la situación política «La Nación» publicó un breve artículo sobre la reforma constitucional.

Dice que como la Constitución es obra humana y no divina, puede modificarse si así lo requirieren las circunstancias y los hombres lo crean oportuno.

Discurrir lo contrario es perder tiempo.

NOTICIAS

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Opositor aprobado

En las oposiciones celebradas en Madrid a taquígrafos mecanógrafos de la Alta Comisaría de Marruecos, ha obtenido plaza el ilustrado joven don Fernando Beltrán Aznar. Reciba nuestra enhorabuena.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. « 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 « « 4'50. De hilo superior 3 « « 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades. Precio Fijo RAYNELI Platería, 22.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO